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神代川 第３回施工見学会

日時 平成30年 1月20日（土）
9:00～10:00

場所 神代川護岸工事現場

次 第

１ 開会 9:00 開会

２ 開会挨拶 9:00～ 9:05（5分）

３ 内容
① 護岸工事現場の見学 9:05～ 9:15（10分）
② 河床仕上げの試験施工の見学 9:15～ 9:25（10分）
③ 夜泣き石の置き方について 9:25～ 9:50（25分）

４ その他（意見交換、アンケート記入等） 9:50～10:00（10分）

５ 閉会 10:00 閉会
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○第３回施工見学会

【日時】平成30年1月20日（土）9:00～10:00 【場所】神代川護岸工事現場
・地元委員及び住民19名に参加して頂き、試験施工（擬岩コンクリート）の仕上り確認、夜泣き石の位置・向きの決定を行った。

内容 写 真

１．護岸工事現場の見学

２．河床仕上げの
試験施工の見学

３．夜泣き石の
置き方について

第３回施工見学会 開催状況



第３回施工見学会 夜泣き石の向き

○昔（河川改修前）の写真を参考に夜泣き石を回転させ、地元意見を頂いた。

・これまでの「正面」（川表面）が上を向いていたとのことで意見が一致。以下のとおり決定した。

（上流側）（陸側）（下流側）

奥行1.2m

試掘状況
（施工中の動画）
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（川側）

天真名井ケヤキ支柱

夜泣き石

地盤面

高さ
1.2m

河川改修前の写真
（児童公園から夜泣き石方向）



協議会案

方針：夜泣き石は河川改修で生まれ変わる空間に、最もふさわしい位置に置かれるべきである。夜泣き石の過去の設置状況や神話等については、地域の財産として記録を残し、
サイン版などで周知させる。

（参考）

しつら

【メリット】
・天真名井から見え易く
下流からの散策を促す存在と
なり得る。

【デメリット】
・敷地に余裕がなく
イベントに利用しづらい

【デメリット】
・天真名井から見えづらく、
下流からの散策を促す存在と
ならない

【メリット】
・敷地に余裕があるため
イベントに利用し易い

良 悪

存在感
（来訪者の上流への散策を促す）

イベント等の利用面
（陸側のスペース）

悪 良

下流からの
散策ルート

① ①部拡大

第３回施工見学会 夜泣き石の配置（平面位置）

- 4 -

・天真名井から見え易い、協議会案（横断No.5）の位置が最も良いとの意見であった。



○設置詳細図(案１) 夜泣き石を堤体に埋込み設置 【Ｐｏｉｎｔ】

・夜泣き石を護岸構造物よりつきだして設置
・昔の姿に近い
・護岸の一部としてさりげない設置

○設置詳細図(案２) 夜泣き石を地盤面に設置

・夜泣き石を地盤面に設置
・石の据え付け方に安心感を感じる
・護岸の一部ではなく「特別感」のする設置

【Ｐｏｉｎｔ】

第３回施工見学会 夜泣き石の配置（横断位置）
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・夜泣き石を張出すと不安定に感じるため、護岸前面と夜泣き石前面を合わせるとの意見で一致した。

・護岸と夜泣き石前面を合わせる



15票, 88%

1票, 6%
1票, 6%

問1-4 風合いはどうですか？

近い・似ている・良

い

多少違って感じる

わからない

その他

有効回答数 17票

19票, 100%

問1-3 色はどうですか？

近い・似ている・良

い

多少違って感じる

わからない

その他

有効回答数 19票

16票, 89%

1票, 5%
1票, 6%

問1-2 イメージと比べてどうですか？

近い・似ている・良

い

多少違って感じる

わからない

その他

有効回答数 18票

11票, 69%

2票, 12%

2票, 

13%

1票, 6%

問1-1 昔の岩河床と比べてどうですか？

近い・似ている・良

い

多少違って感じる

わからない

その他

有効回答数 16票
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第３回施工見学会 アンケート結果

①河床仕上げ（試験施工）に対する意見【アンケート調査結果（１／３）】

・昔に帰ったように思われる（良い）
・昔がわからない（わからない）
・時期がたてば自然になじむだろう（違って感じる）

問1-1 意見

・懐かしい感じで良い（良い）
・少しゴツゴツ感が気になる（違って感じる）
・近代化しているようです（その他）

問1-2 意見

・よく見ると違う気がしますがコケ等がついてくると十分（良い）
・天然の岩盤に近く良い出来だと思う。（良い）

問1-3 意見
・今後経年変化が楽しみ（良い）
・何とも言えない（わからない）
・澪筋は昔はあまり目立たなかった（その他）

問1-4 意見

状況写真
■問１．河床部の仕上げ（試験施工）に関するご意見を自由にご記入下さい。

地元意見より、「昔に帰ったように思われる」「天然岩に近い」など、約７割以上から良い出来であると回答が得られた。



11票, 79%

3票, 21%

問2-2 横断配置

案１（護岸から張出

し）

案２（護岸から張出

さない）

その他意見

有効回答数 14票

11票, 65%
3票, 17%

3票, 18%

問2-1 平面配置

配置Ａ（昔の設置、

天真名井寄り）

配置Ｂ（Ａよりやや

上流）

配置Ｃ（河道曲線

部）

その他意見

有効回答数 17票

第３回施工見学会 アンケート結果
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②夜泣き石の設置の仕方に対する意見【アンケート調査結果（２／３）】

■問２．夜泣き石の設置の仕方に関するご意見などを自由にご記入下さい。

・天真名井から見え易い、協議会案（横断No.5）の位置が最も良いとの意見であった。
・夜泣き石を張出すと不安定に感じるため、護岸前面と夜泣き石前面を合わせるとの意見で一致した。

状況写真

・説明通りで良い。位置は案２が良い（配置Ａ、案２）
・個人的にＡ案が良い（配置Ａ）
・夜露で濡れて石が泣いている様に見られたのだと伝え聞いた。（その他意見）
・真名井に来た人達が足を運んでくれる様、設置できると良い。対岸からも良く見れると思う（その他意見）

問2 意見



第３回施工見学会 アンケート結果
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③事業に対する意見【アンケート調査結果（３／３）】

■問４．神代川かわまちづくりや改修事業に関する改善点、
期待することなどを自由にご記入下さい。

・地域の人と対話しながら工事を進めることの大事さ、大変さにびっくりした。

・河川が完成した次の整備をしっかりと県・町が連携して工事して欲しい。

・このように丁寧な説明会を重ねて欲しい。

・歩いて楽しい川にして欲しい。観光客が来る公園作りにして欲しい。

問４ 意見

■問３．次回見学会に向けた改善点や感想を自由にご記入下さい。

・参加された方々の意見が出やすい雰囲気になっている。

・次回も来ます。良かった。

・次回見学会も是非やって欲しい

・作業工程の説明をもっと詳しくして欲しい。

問3 意見

■問５．性別、年齢

12票, 63%

7票, 37%

問6-1 性別

男性 女性

有効回答数 19票

1票, 5%

7票, 39%
10票, 56%

問6-2 年齢

10代以下 20代

30代 40代

50代 60代

70代以上

有効回答数 18票


